
 
 
 
 

 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 

CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E MELHORAMENTO 
 
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E 

TREZE DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E MELHORAMENTO 

DO CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 

SANTO. NO DÉCIMO PRIMEIRO DIA DO MÊS DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E TREZE 

(11.12.2013), ÀS QUATORZE HORAS (14h), REUNIRAM-SE OS MEMBROS DO 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E MELHORAMENTO NO CENTRO 

DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, EM 

UMA DAS SALAS DO PRÉDIO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM PRODUÇÃO 

VEGETAL, SOB A PRESIDÊNCIA DO PROFESSOR ADÉSIO FERREIRA, 

COORDENADOR DO PROGRAMA. A REUNIÃO ACONTECEU COM A PRESENÇA DOS 

SEGUINTES DOCENTES: MARCIA FLORES DA SILVA FERREIRA, FÁBIO 

DEMOLINARI DE MIRANDA, MILINE MIRANDA PRAÇA FONTES, PAULO CEZAR 

CAVETTE, TATIANA DA SILVA SOUZA, TAIS CRISTINA BASTOS SOARES, TATIANA 

TAVARES CARRIJO E A DISCENTE CYNTIA MEIRY DA SILVA. E OS DEMAIS 

MEMBROS TIVERAM SUAS AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS JUNTO AO PROGRAMA. 

VERIFICADO O QUORUM LEGAL, O COORDENADOR DO PROGRAMA, PROFESSOR 

ADÉSIO FERREIRA DEU INÍCIO A REUNIÃO. 01- Orientação de aluno da área de 

Biotecnologia sem orientador:  As Professoras Taís Cristina Bastos Soares e Marcia Flores 

da Silva Ferreira, da linha de Biotecnologia, não  estão disponíveis no momento para orientar o 

aluno de doutorado Clemilton Alves da Silva, sendo assim, ficou acordado que o coordenador 

do programa entrará em contato com o mesmo para ver a possibilidade de estar trocando de linha 

de pesquisa e ou área, onde há um orientador com disponibilidade para orientá-lo. APROVADO 

POR UNANIMIDADE. 02- Disciplinas. Prof. Adésio Ferreira solicitou aos professores que 

encaminhassem as notas finais para a secretaria do programa até o dia 15/12/2013 para serem 

lançadas no sistema, visto que a mesma possui prazo para lançar. Os presentes concordaram com 

o prazo estipulado. APROVADO POR UNANIMIDADE. 03- Credenciamento e 

Descredenciamento de Professores: Após o término de credenciamento de professores no 

programa de pós-graduação no último dia 08/12/2013, foram feitas 04 (quatro) solicitações de 

professores para admissão, mas para aceitar esses professores é preciso seguir os critérios 

solicitados pela CAPES e um dos critérios é a publicação de artigos no triênio, sendo 04 (quatro) 

artigos A1, A2 ou B1 e no mínimo 02 (dois) artigos B2 ou B3. No dia 11/12/2013 foi divulgado 

pela PRPPG os resultados da Avaliação Trienal 2013 dos programas de pós-graduação, Prof. 

Adésio Ferreira expôs a tabela da CAPES e a tabela do Programa em Genética e Melhoramento 

para análise e avaliação do curso, após a comparação das duas tabelas explicou qual a melhor 

maneira de proceder para manter o conceito 4 e alcançarmos o conceito 5. Foi mencionado a 

pontuação dos professores solicitantes para credenciamento e discutidos quais critérios que se 

encaixaria para que cada um se tornasse professor permanente ou professor colaborador, uma vez 

que o programa não pode exceder na quantidade de professores permanentes e professores 

colaboradores. Após amplo debate sobre os critérios de credenciamento, os professores acharam 



melhor aguardar a primeira reunião do ano de 2014 para solucionar sobre a admissão desses 

professores. APROVADO POR UNANIMIDADE .04- Abertura do edital para processo 

seletivo mestrado e doutorado 2014/1: Após os presentes debaterem sobre alunos de mestrado 

e doutorado que ainda não possuem bolsa, ficou decidido para o momento não abrir edital para o 

processo seletivo 2014/1, uma vez que este edital pode ser aberto a qualquer momento, sendo 

assim, não trazendo prejuízo ao programa. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

COMUNICAÇÃO: 01- PNPD. Após o encaminhamento do email para todos os professores a 

bolsa PNPD ficou determinada para linha de Melhoramento e as posteriores seriam repassadas 

para as outras linhas. Prof. Adésio Ferreira  expôs quantos e quais foram os inscritos para o 

PNPD e suas respectivas áreas de atuação, sendo 02(dois) candidatos na área de Genômica 

Ampla e 01(um) candidato na área de Cromatografia. As avaliações dos currículos foram feitas 

pelos professores: Prof. Paulo Cezar Cavatte, Profª. Milene Miranda Praça Fontes e Prof. 

Adésio Ferreira e após análise dos mesmos o candidato na área de Cromatografia era o que 

melhor atendia ao programa sendo selecionada a candidata: Fúlvia Maria dos Santos, a 

documentação para implementação da bolsa já foi encaminhada para PRPPG e chancelada a 

CAPES. CIENTES. 02- Disciplinas: Profª. Milene Miranda Praça Fontes ressaltou sobre a 

disciplina de seminário se há possibilidade de abrir uma nova turma para defesa de projetos, 

deixando os alunos e professores envolvidos com os projetos, livre para a apresentação. 

CIENTES. 03- Afastamento de Aluno: Profª. Taís Cristina Bastos Soares informou que o 

aluno mestrando José Dias de Souza Neto na qual ela é a orientadora, irá se afastar do programa 

no período de Dezembro/2013 a Janeiro/2015 para realização dos ensaios experimentais  

relacionados ao projeto de dissertação do mesmo, que serão executados no BIOAGRO – UFV 

em Viçosa/MG.  CIENTES. 04- PDSE- O aluno doutorando Madlles Queiroz Martins se 

afastará do programa a partir de Abril/2014 por um período ainda não determinado para realizar 

uma parte dos estudos em Portugal, através do Programa de Doutorado Sanduíche no Exterior – 

PDSE, sob a orientação do Prof. José Domingos Cochicho Ramalho. CIENTES. Nada mais 

havendo a tratar, eu, Sabrina Lino Furtado, lavro a presente ata às 17h (dezessete horas), do 

mesmo dia, que sendo lida e achada conforme será assinada por todos os 

participantes....................................................................................................................................... 
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